



全息投影 《叶问4》定档12月20日 甄子丹再打最硬一拳



近日，由甄子丹监制并主演，叶伟信导演的电影《叶问4》正式宣布12月20日全国上映。作为《叶问》系列的终结篇，《叶问4》让影迷等了许久。甄子丹能否再掀一波“叶问热”，值得期待。

记者得知，《叶问4》集中讲述了叶师傅在美国的一段经历，徒弟李小龙在美国开武馆，得罪了当地的洋人，面对洋人的挑衅，叶问指导李小龙，并再次站出来，用中国功夫来捍卫民族的尊严。

不得不说，一提到叶问，所有观众最先想到的就是甄子丹，说他是叶问的化身一点都不为过。虽然甄子丹塑造过很多银幕硬汉，但甄子丹对叶问却有着极为独特的情感。回首《叶问》系列，甄子丹表示：“叶问陪伴了不少观众成长，也陪着我成长，他代表着中华民族的一种精神，一份尊严。希望在《叶问4》里，能让世界都看到中国骨气。”而这部史上最为经典的动作IP，也即将随着《叶问4》的最后一战，迎来最高潮。

“爱国佳片展播周”启动 快来抢看本月重磅大片

9月20日，随着《决胜时刻》的亮相，大银幕将正式进入主旋律时间。沈阳电影有限公司也将从9月21日开始，在旗下光陆、新东北影城（百联店）隆重推出“我和我的祖国”爱国主义教育佳片展播周”活动。

沈阳影迷可以在活动期间看到多部优秀的主旋律电影，甚至包括《决胜时刻》《我和我的祖国》《攀登者》《中国机长》等即将公映的院线大片。

在9月21日的展播周开幕仪式上，《决胜时刻》首个登场亮相。记者看到，这部电影由黄建新打造的又一部展现重要历史事件的主旋律大片，不仅战争场面震撼、生活故事也十分细腻。

《决胜时刻》也引发了影迷的点赞，不少观众表示，对于即将到来的一系列主旋律大片的质量，都信心十足，也期待在展播周能够看到更多的能感受到民族自豪感的电影。

《我和我的祖国》被赞“中国电影梦之队” 陈凯歌：有民族自豪感才能建立自信

电影《我和我的祖国》带着超豪华的主创阵容，成为公众最期待的国庆档电影大片。该片由陈凯歌任总导演，集合了陈凯歌、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野7位国内最顶尖的人气导演共同打造，仅仅是预告片，就已经让中国影迷看到热血沸腾、泪湿眼眶。近日，总导演陈凯歌接受了记者采访。提到大家已经预见到了一定会被这部电影疯狂催泪，陈凯歌直言：“我相信会的。但这个哭不是悲伤的哭，是激动的泪水。”

“这7个都是好导演 但我们最好不自夸”

《我和我的祖国》共有7个段落组成，分别由7位国内顶尖导演来执导，影迷甚至把该片主创阵容称为“中国电影梦之队”。对于“梦之队”的说法，陈凯歌回应：“我首先不太赞成，这7个导演都是挺好的导演，但我们最好不自夸。压力当然有，能不能拍好拍像拍真，这个是我们的压力。所以也有导演说如履薄冰啊，诚惶诚恐啊。”

很多人都对如何聚集了这个超强阵容相当感兴趣，作为总导演的陈凯歌也揭秘了整个筹备过程。“我们先有一个筹备小组，两三个人。首先就是确定究竟选几个导演，要拍几个段落；另外就是把70年时间梳理一下，当时至少有20个选题，都是重要的历史瞬间，然后一个个排除，最后选了7个。”陈凯歌透露，最后选定了7个导演来开会，把选题放在桌面上，“有点让导演们各自认领的意思。比如说我对这个有感觉，我可以拍。举例来说，薛晓路是我们这里唯一一位女性导演，她是编剧出身，就选了香港回归这件事，她说对这个有感觉。”

《我和我的祖国》将在9月30日正式公映，很多影迷已经等不及了，仅仅是预告片，就哭了一片。对此陈凯歌表示，他也相信大家会在电影院看哭：“这个哭不是悲伤的哭，是激动的泪水。中华民族有悠久的历史，所以积累起来的东西都在我们的血液里。现在很多情形跟我当初去国外的时候真的太不一样了。那时候总觉得人家厉害，现在95后的小男生、小女生，他们去了后就说：他们那不行，还是中国行，中国才最棒。他们是由衷的，不是

冠冕堂皇的说假话，这是他们切身的感受告诉他们的。”

“没有民族自豪感 啥事也做不成”

在《我和我的祖国》的7个段落故事中，陈凯歌的部分叫做《白昼流星》，他选择了“神舟十一号飞船返回舱成功着陆”这一历史事件，故事讲述两位流浪少年在迷茫时遇到退休扶贫办主任，生活发生改变，而在见证了神舟十一号飞船返回舱成功着陆后，内心更是受到了洗礼。

“我听过一个故事，就是一个关于扶贫的故事，情形跟这两个少年差不多，村里人对他们很绝望，是坏孩子，不学好不上进。我就觉得，其实每一个孩子，不能说生来就是坏的。于是我就想到返回舱这样一件事情，通过一个媒介，就是田壮壮扮演的角色老李，把他们带进了这样一个历史场景中，这个人立刻就被改变了。十几二十岁的样子，没有感到过什么叫荣耀，这一次就不一样了。而且我们紧扣了一个主题，就是老李跟他们说：‘你们是回乡的人，我们要迎接的也是回乡的人。回到自己祖国的土地’。”

将流浪少年和返回舱成功着

陆的故事相结合，陈凯歌这样解读：“我选择这个题材也有一个原因，脱贫、强军、反腐是三件大事。航天事业的发展首先是强军的一部分，这个故事我把脱贫和强军两件事结合在了一起。”

对于《白昼流星》中展现的“神舟十一号返回舱成功着陆”的情节，陈凯歌透露，拍摄几乎得到了最高级别的支援，包括大量的特种军用车辆、甚至还有真实的返回舱降落伞。“几乎都是实物，除了返回舱没有办法拿到实物，这个不是说人家不愿意借，是因为先放进去再盖的楼，你要拆楼才能拿出来，所以这个是做不到的。我们连返回舱降落的伞都拿的是实物。我当时还说这个降落伞有什么不得了呢，这个降落伞平铺的面积是1000多平米，你就可想而知这个伞有多大。”甚至两位参与演出的航天员都感慨，说拍摄现场跟当年降落的情形可以说一模一样。

除了《我和我的祖国》，国庆档还有不少备受期待的“主旋律”电影，对于近年观众在电影市场所表现出来的强烈民族自豪感，陈凯歌也感慨：“倘若一国之人民对自己的民族没有自豪感，我觉得啥事也做不成，你得有自豪感，才能相信，才能建立起自信。”



这“七个故事”你有参与感吗？

中国影迷对于《我和我的祖国》的期待，除了因为该片的强大阵容，更有来自内心的强烈民族自豪感和参与感。《我和我的祖国》共有7段故事，选择了7个历史事件作为背景。近日仅仅是徐峥导演的《夺冠》部分的预告，就引发了公众强烈反响。对于这些体现民族自豪感的历史时刻，每个年代的人似乎都能在7个故事中找到属于自己的参与和感动。导演陈凯歌都表示，他就见证了张一白导演的《相遇》段落中，人们走上街头庆祝中国第一颗原子弹爆炸成功的场面：“这是我人生中最激动的一次经历”。那么这7个历史时刻，你见证过哪个？

《前夜》

导演：管虎 主演：黄渤

讲述 1949年10月1日中华人民共和国成立的故事。

《相遇》

导演：张一白 主演：张译

讲述 1964年10月16日中国第一颗原子弹爆炸成功的故事。

《夺冠》

导演：徐峥 主演：吴京、马伊琍

讲述 1984年8月8日中国女排奥运会夺冠并首获世界大赛三连冠的故事。

《回归》

导演：薛晓路

主演：杜江、朱一龙

以回归仪式筹备前后几个普通人的视角切入，再现了1997年7月1日香港回归这一重大时刻。

《北京你好》

导演：宁浩 主演：葛优

讲述出租车司机意外获得2008年8月8日北京奥运会开幕式门票，从而发生的一系列啼笑皆非的故事。

《白昼流星》

导演：陈凯歌 主演：刘昊然、陈飞宇、田壮壮

故事讲述流浪兄弟见证了2016年11月18日神舟十一号飞船返回舱成功着陆这一重大历史瞬间。

《护航》

导演：文牧野 主演：宋佳、佟丽娅、雷佳音

以“备飞”女飞行员的独特视角再现2015年9月3日纪念抗战胜利70周年阅兵式。